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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 06/03/2019 

         L’anno duemiladiciannove, il giorno sei del mese di marzo in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 155475 del 26/02/2019 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità 

di Segretario l’Istruttore Amministrativo Maria Calogera Grasso, coadiuvata, nella funzione di 

verbalizzante dal Sig. Mario Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi Istituzionali. 

Alle ore 09:40 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale risultano essere assenti i Conss.  Buccola, Buonpasso, Di Vincenti e Lupo.  

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss.  Dentici, Ruggiero e Tuzzolino con l’approvazione del Consiglio, quindi 

chiede al Segretario di dare lettura del verbale della seduta del giorno precedente. 

Il Segretario – Legge il verbale. 

Durante la lettura del verbale entrano alle ore 09:44 il Cons. Buccola ed alle ore 09:49 il 

Cons. Buonpasso. 

Il Presidente pone in discussione la mozione al punto 7/f dell’O.d.G. avente per oggetto: 

“Rifacimento manto stradale Via Francesco Baracca - da Via Fanara a Piazza Baida” a firma 

del Cons. Buonpasso. 

Il Segretario -  Legge la mozione. 

Il Cons. Buonpasso – Illustra la mozione, evidenzia che la strada, oggetto della mozione, è 

molto frequentata perché collega Baida con P.zza Boccadifalco e si presenta piena di buche dove 

ristagnano spesso le acque piovane, per cui di frequente si verificano degli incidenti stradali. Chiede 

l’approvazione della mozione. 

Alle ore 09:54, durante l’intervento del Cons. Buonpasso, entrano i Conss. Di Vincenti e 

Lupo. 

Il V. P. Schiera – Concorda con quanto detto dal Cons. Buonpasso, nel suddetto tratto di 

strada sono presenti parecchi esercizi commerciali, riconosce che il manto stradale necessita di 

essere ripristinato perchè ormai da troppo tempo non viene effettuata la manutenzione. Esprimerà 

parere favorevole. 

Il Cons. Buccola – Asserisce che la mozione merita molta attenzione, ma puntualizza che 

l’Amministrazione Comunale, come al solito, ha solo risolto in parte le problematiche con degli 

interventi poco risolutivi. Continua affermando che le continue richieste di interventi a servizio dei 

cittadini vengono disattese. Sicuramente continueremo ad insistere. Propone di invitare in Consiglio 

i Vertici della Rap per una seria e fattiva programmazione degli interventi. Manifesta parere 

favorevole. 

Il Cons. Di Vincenti – Interviene affermando di conoscere bene il tratto di strada di cui si 

parla e che necessita di essere riparato al più presto, poiché si verificano continui incidenti, 

soprattutto per i conducenti di motocicli. Esprimerà voto favorevole. 

Il Cons. Tuzzolino -  Dichiara che pronuncerà parere favorevole, ma evidenzia l’inefficienza 

dei Settori competenti perchè si va avanti senza una seria programmazione che permetterebbe di 

agire con un certo criterio. Nelle precedenti Consiliature le programmazioni concordate con la Rap 

hanno dato buoni frutti, mentre al momento attuale, in assenza di programmazione, vengono solo 

effettuati degli interventi tampone. 
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Il Cons. Lupo – Concorda con il Cons. Buonpasso, sottolinea che con la nuova Giunta 

cambieranno anche i Dirigenti delle Aziende Partecipate, quindi si potranno invitare in una seduta 

di Consiglio Circoscrizionale per fare presenti le problematiche esistenti nel territorio. Si dice 

favorevole alla mozione. 

Alle ore 10:11, durante l’intervento del Cons. Lupo, esce il Cons. Sinopoli. 

Il Cons. Ruggiero – Si dichiara favorevole e concorda con i Colleghi Consiglieri 

relativamente all’inerzia dimostrata dall’Amministrazione in merito alle richieste del Consiglio 

Circoscrizionale e ribadisce che sarebbe utile invitare in Consiglio i nuovi componenti della Giunta 

ed assieme agli stessi rivedere gli interventi necessari nel territorio. 

Il Presidente – Dissente con i Colleghi per quanto riguarda gli interventi della Rap, 

affermando che a livello generale la nostra Circoscrizione non è stata penalizzata nonostante la 

difficile situazione gestionale. Afferma che comunque la Via Francesco Baracca necessita di essere 

asfaltata perché in pessime condizioni e si augura che la Rap metta in programmazione il 

rifacimento di tale manto stradale. 

Alle ore 10:23 il Presidente, pone in votazione, per appello nominale, la suddetta 

mozione il cui esito è il seguente: 

 

Presenti  09 

Assenti  01 (Sinopoli)  

Favorevoli 09 

Astenuti  00 

Contrari  00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

 

Il Presidente – Chiede se vi sono comunicazioni. 

Il Cons.  Lupo – Comunica di avere ricevuto delle lamentele di alcuni residenti di Via 

Santicelli in quanto all’altezza dei civici 4/c e 4/e vi sono due punti luce spenti già da qualche 

tempo, contestualmente sollecita la rimozione di sacchetti di spazzatura ed il diserbo in Via 

Bachelet a partire dalla Via Altofonte a seguire ed in Via Gaetano Costa a 50 metri da Via 

Altofonte. Interventi richiesti da più di sei mesi ma senza alcun risultato. 

Alle ore 10:28, in assenza di ulteriori comunicazioni, il Presidente chiude la seduta. 

  
 

        F.to il Segretario                   F. to il Presidente  

Istruttore Amministrativo              Silvio Moncada          

   Maria Calogera Grasso    

 

 

 
      
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 

                                                                         


